ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ
Международный Конкурс по применению ИКТ в естественных науках, технологиях и математике «Конструируй, Исследуй, Оптимизируй» (КИО) проводится, начиная с 2004 года.
Учредителями Конкурса является журнал «Компьютерные инструменты в образовании» и Институт продуктивного обучения Российской Академии Образования (ИПО).
Конкурс проводится ежегодно в последних числах февраля – начале марта на двух уровнях:
· уровень I для учеников до 7 класса включительно и

· уровень II для всех остальных участников.

Основными целями Конкурса являются
- популяризация научных знаний;
- развитие интереса школьников к научно-исследовательской деятельности, знакомство с профессиональным использованием ИКТ в различных областях знания;
- пропаганда новых методов обучения естественным наукам, математике, информатике и другим предметам на основе использования средств ИКТ;
- практическая помощь администрации школ по повышению квалификации преподавателей в использовании информационных технологий для организации предметного обучения и внеклассной работы.
Особенности Конкурса
· Конкурс отражает недавно возникшее направление научных исследований, которое применительно к разным наукам получило названия компьютерной математики, компьютерной физики, компьютерной биологии и т. д. За каждым игровым сюжетом стоит серьёзная и возможно ещё не решённая в общем виде задача, которая после окончания Конкурса подробно и популярно обсуждается на страницах журнала “Компьютерные инструменты в школе”.
· Задания конкурса представлены в форме компьютерных моделей-лабораторий с игровыми элементами. В процессе работы с заданием участник конструирует частичные решения задачи, которые оцениваются по установленным в задании критериям. Таким способом формируется «рекорд» - число или набор чисел, характеризующие степень достижения поставленных в задании целей. Механизм рекорда позволяет участникам оценивать собственное продвижение в решении задач, а для жюри конкурса рекорды являются основой для составления рейтинга.
· Конкурс позволяет ребятам из самых отдаленных уголков России участвовать наравне с ребятами из больших городов; если у них есть Интернет или электронная почта.
· Учителя, участвующие в организации Конкурса, повышают свою профессиональную квалификацию, знакомясь с новыми формами представления научного знания, нерешенными научными проблемами и способами применения ИКТ к их решению, а также с основами функционирования Электронного государства.
· По окончании Конкурса каждый участник Конкурса получает электронный сертификат, заверенный электронной подписью Конкурса КИО. Это означает, что выдаваемый жюри Конкурса электронный сертификат зашифрован так, что его можно проверить на подлинность открытием в программе «Электронный сертификат» на сайте Конкурса, но подделать его невозможно.
Сайт Конкурса www.kio.spb.ru/kio
Организация и проведение Конкурса
Всеми организационными вопросами Конкурса занимается его Оргкомитет, с которым можно связаться по электронной почте kio.org@gmail.com.
Организация и проведение Конкурса осуществляются на основе регламента, приведенного в Приложении 1.
В некоторых регионах страны, городах или районах больших городов организационную работу ведут Региональные Представители (со списком Региональных Представителей можно ознакомиться на сайте Конкурса при заполнении анкеты). В тех регионах, где Региональных Представителей нет, организационную работу берет на себя Оргкомитет (в списке Региональных Представителей он обозначен словами «регистрация напрямую»).
Организацию Конкурса на уровне школы осуществляет Школьный Организатор (обычно это учитель информатики, математики или другого предмета), который действует через Регионального Представителя или связывается с Оргкомитетом напрямую (как правило, по электронной почте)
Региональный Представитель является консультантом по всем вопросам, связанным с проведением Конкурса, осуществляет связь с Оргкомитетом Конкурса, решает возникшие в ходе проведения Конкурса проблемы самостоятельно или с помощью Оргкомитета. Региональный представитель действует по договору с Оргкомитетом.
Школьный Организатор подает заявку об участии учеников школы в Конкурсе, организует оплату регистрационного взноса, помогает участникам Конкурса в регистрации на сайте Конкурса (подробно см. Приложение 2 «Инструкция для Школьного Организатора Конкурса»)
Также Школьный Организатор:
а)   может в день начала Конкурса загрузить с сайта Конкурса задания и раздать их тем участникам, у которых нет выхода в Интернет;
а) должен объяснить обязательность аккуратного заполнения двух электронных анкет: одной – на странице участника (на сайте Конкурса), второй – при запуске программы, которая открывает задания Конкурса;
в)  напомнить о начале Конкурса и его окончании.
Приложение 1. Регламент конкурса
1. Регистрационный взнос
Желающие участвовать в Конкурсе делают регистрационный взнос в размере 50 рублей.  Оплата регистрационного взноса производится одним из следующих способов:
1) через Школьного Организатора или Регионального Представителя;
2) индивидуально (самим  участником соревнования, его родителями, учителями и пр.).
Квитанцию для оплаты регистрационного взноса можно загрузить с сайта Конкурса www.kio.spb.ru/kio («Файлы для скачивания»).
От регистрационного взноса освобождаются воспитанники детских домов, учащиеся школ при лечебных учреждениях, а также победители предыдущего конкурса (занявшие I –III места по итогам выполнения трех заданий).
Примечание. Если фамилия (например, родителя), оплатившего регистрационный взнос за индивидуального участника, не совпадает с фамилией участника, необходимо послать по электронной почте kio.org@gmail.com уведомление с указанием соответствия фамилий.
2. Регистрация участников
2.1. Ученик, получивший от Школьного Организатора  пользовательское имя (логин) и пароль, автоматически становится зарегистрированным участником Конкурса (он также будет зарегистрирован Оргкомитетом и на сайте Конкурса). Ему остаётся только открыть сайт Конкурса www.kio.spb.ru/kio, ввести свои логин и пароль, после чего он сразу попадёт на свою страничку, где должен АККУРАТНО и ГРАМОТНО заполнить анкету. В день начала конкурса на этой страничке участник получит задания Конкурса и здесь же, вплоть до окончания Конкурса, он будет загружать и обновлять свои решения.
Советы по заполнению анкеты:
- в раскрывающемся списке “Уровень сложности” учащиеся до 7 класса включительно выбирают I уровень сложности, остальные – II уровень;
- при выборе варианта в раскрывающемся списке “Региональный Представитель” нужно посоветоваться со Школьным Организатором, в случае если Региональный Представитель отсутствует, нужно выбрать вариант “Регистрация напрямую”;
- после заполнения полей анкеты (поля, помеченные звёздочкой, обязательны к заполнению) нужно нажать кнопку "Регистрация". Если при заполнении анкеты была допущена ошибка, слева вверху появится сообщение об ошибке. В этом случае надо исправить указанные ошибки, регистрация можно считать состоявшейся только тогда, когда появится сообщение «Регистрация прошла успешно».
2.2. Индивидуальные участники регистрируются самостоятельно, поэтому при регистрации они сами придумывают пользовательское имя (логин) и пароль. Желательно, чтобы логин давал представление о том, где живет и учится участник, но это требование необязательно. Пароль нужно придумать такой, чтобы его трудно было забыть, но достаточно длинный (около 8-10 символов), чтобы обеспечить безопасность регистрации.
Примечания
1) Школьные Организаторы, желающие получить доступ к заданиям Конкурса, также должны зарегистрироваться на сайте (кнопка “Регистрация учителей - Школьных Организаторов”).
2) Зарегистрированные участники на период подготовки к Конкурсу имеют доступ ко всем задачам прошлых лет, незарегистрированные - к задачам одного года.
3. Получение конкурсных заданий и сдача решений
Каждый участник в любой день после начала Конкурса (в 2011 году - это 00 часов 24 февраля 2011 года по московскому времени) и вплоть до его окончания (для КИО-2011 это: 23 часа 59 мин. 04 марта 2011 года) под своим логином  и паролем может зайти на сайт Конкурса и загрузить файл-программу с заданиями Конкурса. Полученную программу участник может устанавливать многократно на любые компьютеры, не забывая, что автоматически сохраняемый программами Конкурса рекорд будет храниться на том компьютере, где был достигнут. Поэтому, если участник хочет продолжить работать над уже имеющимся решением (например, если он работает и в школе и дома), файл решения надо сохранить на съёмный носитель, а затем открыть его на другом компьютере.
Примечание. При первом запуске программы с задачами Конкурса участникам нужно будет заполнить анкету вторично, что важно для надёжного учёта результатов.
4. Результаты Конкурса
Во второй половине апреля после проверки  всех присланных решений на сайте публикуется рейтинг всех участников, и определяются победители Конкурса в целом и по каждой задаче в отдельности.
Все участники Конкурса получают Сертификаты участников, заверенные электронной подписью Конкурса. Победители Конкурса, а также победители по отдельным задачам награждаются дипломами, грамотами  и призами.
Приложение 2
Инструкция для Школьного Организатора Конкурса
1. Организацию Конкурса на уровне школы осуществляет Школьный Организатор (обычно это учитель информатики, математики или другого предмета).
Школьный организатор действует через Регионального Представителя  или связывается с Оргкомитетом напрямую (как правило, по электронной почте).
2. Школьный организатор направляет Региональному Представителю или напрямую в Оргкомитет Конкурса (kio.org@gmail.com) заявку, в которой содержится:
· Название населенного пункта,
· № учебного заведения и его полное название,
· ФИО школьного организатора и координаты для связи (желательно адрес электронной почты);
· Список участников  с указанием параллели и выбранного уровня;
· Список участников, которые освобождены от уплаты регистрационного взноса (воспитанники детских домов, учащиеся школ при лечебных учреждениях, а также победители предыдущего конкурса, то есть участники занявшие I –III места по итогам выполнения трех заданий).
3.  Способ передачи регистрационного взноса в Оргкомитет Конкурса решается Региональным Представителем.
Примечание. В случае, когда Школьный Организатор самостоятельно (не через Регионального Представителя) передаёт регистрационные взносы в Оргкомитет Конкурса, он оплачивает регистрационный взнос за всех участников одной квитанцией, в которой указываются код заявки и фамилия Школьного Организатора (код заявки  Школьный Организатор получает предварительно от Оргкомитета или Регионального Представителя в ответ на заявку). Квитанцию можно скачать с сайта  Конкурса www.kio.spb.ru/kio –  кнопка «Файлы для скачивания»).
4. От Регионального Представителя (или напрямую от Оргкомитета в случае прямой регистрации) Школьный Организатор получает пользовательские имена (логины) и пароли для  входа участников на сайт Конкурса, которые раздаются участникам Конкурса.
5. Каждый участник самостоятельно входит на сайт Конкурса, вводит логин и пароль, после чего попадает на свою страничку, где заполняет анкету (в день начала конкурса на этой страничке он получит задания Конкурса, там же, вплоть до окончания Конкурса, он может загружать и обновлять свои решения).
Анкеты участников должны быть заполнены грамотно и аккуратно, так как данные анкеты перейдут в сертификат участника.
6.  При необходимости замены участника, его логин и пароль передаются другому участнику, который обязательно должен ОТРЕДАКТИРОВАТЬ анкету, заменив ФИО и пр. Информация о внесённых в заявку изменениях передаётся Региональному Представителю или в Оргкомитет Конкурса.
7.  Если после подачи заявки и оплаты регистрационного взноса появились новые желающие участвовать в Конкурсе, то подается новая заявка по той же схеме.
Замечание. Продолжает действовать прежний способ индивидуальной и групповой регистрации (участник регистрируется и отправляет регистрационный взнос самостоятельно, либо всех регистрирует Школьный Организатор).
