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О направлении информации 
Уважаемые руководители!
Министерство образования Иркутской области направляет для организации работы информацию о порядке и условиях оказания областной государственной поддержки муниципальным общеобразовательным учреждениям, расположенным на территории Иркутской области (далее – образовательные учреждения), в 2010 году. 
Условием оказания областной государственной поддержки образовательным учреждениям является достижение ими высоких результатов в обеспечении качественного общего образования. 

Областная государственная поддержка в 2010 году оказывается 15 (пятнадцати) образовательным учреждениям – победителям конкурса среди образовательных учреждений в целях оказания им областной государственной поддержки (далее – соответственно Конкурс, победители Конкурса) по следующим номинациям (далее – номинации Конкурса):

а) «Лучшее городское муниципальное общеобразовательное учреждение»;

б) «Лучшие лицеи, гимназии и школы с углубленным изучением отдельных предметов»;

в) «Лучшее сельское муниципальное общеобразовательное учреждение».

Победителям Конкурса в номинации «Лучшее городское муниципальное общеобразовательное учреждение» областная государственная поддержка оказывается на сумму 5 млн. рублей.

Победителям Конкурса в номинации «Лучшие лицеи, гимназии и школы с углубленным изучением отдельных предметов» – на сумму 3 млн. рублей. 

Победителям Конкурса в номинации «Лучшее сельское муниципальное общеобразовательное учреждение» – на сумму 2 млн. рублей.

В каждой из номинаций Конкурса определяется пять победителей Конкурса. 

Образовательные учреждения выдвигаются на Конкурс органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области. 

В Министерство образования Иркутской области в срок до 1 октября 2010 года органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области в целях выдвижения образовательных учреждений на Конкурс представляют следующие документы:
а) сопроводительное письмо органа местного самоуправления соответствующего муниципального образования Иркутской области о выдвижении на Конкурс образовательного учреждения;

б) копию устава образовательного учреждения;

в) материалы, подтверждающие качественные характеристики критериев конкурса. 

Конкурсный отбор образовательных учреждений осуществляется путем присвоения им баллов в соответствии с критериями конкурсного отбора. 

Победителями Конкурса признаются образовательные учреждения, набравшие наибольшее количество баллов по каждой номинации Конкурса. 
Критерии конкурсного отбора:
а) результативность государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-классов в новой форме в динамике за три года; 

б) результативность единого государственного экзамена в динамике за три года;

в) участие обучающихся во всероссийских олимпиадах за последние три года;

г) результаты обучения в III ступени (% обучающихся, получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании за последние три года).

Приложение: показатели критериев. 
	
	А.В.Ермаков


М.А. Парфенов
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