Отчёт

о проделанной работе

Ольхонским районным ресурсным центром

за 2007/2008 учебный год

Районный ресурсный центр (далее – РРЦ) является структурным подразделением Управления народного образования администрации Ольхонского районного муниципального образования и создан на основании распоряжения (постановления) мэра от 08.12.2006г №452. В своей работе РРЦ руководствуется  Положением о РРЦ и планом работы на 2007/2008 учебный год.

Основные задачи РРЦ:

1. Создание условий для развития информационного образовательного пространства и развития информационной культуры в образовательной среде Ольхонского района.

2. Обучение педагогических работников образовательных учреждений работе с информационными технологиями.

3. Отработка механизмов удалённого тестирования; апробация форм организации единого государственного экзамена (далее ЕГЭ) на основе использования современных информационных технологий.

4. Сопровождение районных мероприятий в сфере образования: семинаров, научно – практических и методических конференций, конкурсов, олимпиад, проектов и других форм методической работы.

5. Организация конкурсов в сотрудничестве с управлением народного образования Ольхонской администрации, РРЦ в сфере применения информационных технологий среди педагогов, учащихся.

6. Создание и обслуживание базы образовательных электронных ресурсов.

7. Изучение и распространение педагогического опыта.

Целью деятельности Ресурсного центра является внедрение информационных технологий во все сферы учебно-воспитательного процесса и управления образовательным процессом, а также обеспечение возможности достижения уровня информационно-коммуникативной компетентности каждым школьным учителем, учащимся.

По федеральной программе Ольхонский  район получил оборудование для подключения школ района (кроме ЕСОШ), РРЦ к сети Интернет через спутниковые антенны. В соответствии с условиями поставки, первые три месяца доступ в Интернет не оплачивался; в дальнейшем оплата составляет 8700р в месяц.
На базе ресурсного центра проведено 59  уроков, 14 факультативов, классных часов учителями Еланцинской СОШ. Педагоги успешно используют в своей практике электронные диски по предметам, как обучающие, так и для проверки  знаний учащихся, для подготовки к ЕГЭ. (Васильева И.М., Ланина З.Л., Андрианова З.В., Тарбеева Л.А., Буртушкина Н.А., Чукавина А.Д.)

 Используют интерактивную доску и программное обеспечение SMART Board  в своей работе пока не много учителей, в основном учителя ЕСОШ. Однако учителями района  установлено ПО на школьных компьютерах.   

      С целью привития интереса учащихся к предмету информатики, развития интеллектуальных способностей проводились олимпиады, викторины, фестиваль «Информационных технологий». 

9 февраля 2008 года  прошел VI районный фестиваль «Информационные технологии». Ресурсный центр вновь широко распахнул двери компьютерной страны, которая радостно встречала своих участников и  гостей! Уже шестой год на фестиваль собираются  те, кто не перестает удивляться необозримым просторам компьютерного мироздания и удивлять окружающих своим виртуозным владением информационными технологиями. Стремительно развивается информационное общество, возрастает творческий потенциал и мастерство учащихся, ширится круг участников фестиваля (в этом году впервые участниками стали учащиеся 3-4 классов). В фестивале приняли участие учащиеся Алагуевской СОШ, Еланцинской СОШ, Бугульдейской СОШ, Хужирской СОШ – 3-11 класс. Главным конкурсом фестиваля стал конкурс проектов по теме «Учиться, учиться  и еще раз учиться». Докладчик при помощи компьютерной презентации должен был доказать, что учиться это здорово.
 
Так же школьники ЕСОШ, ХСОШ, АСОШ приняли участие в региональном сетевом проекте «Я и моя семья» (г.Зима). Копылова Ксения -ученица 6 класса ЕСОШ заняла I место. За участие в мероприятиях дети награждены грамотами, дипломами, сертификатами, ценными подарками. 

         Учащиеся всех школ района приняли активное участие в Референдуме «Защитим мыс Бурхан». На сайте Еланцинской школы  ежедневно появлялась сводка о результатах референдума. Обрабатывали результаты Ребята Еланцинского школьного детского парламента и члены клуба «Драйвер»(ЕСОШ).

Так как РРЦ находится на базе Еланцинской СОШ,  то учащиеся  и учителя этой школы имели возможность свободного выхода в Интернет. За период с октября месяца по май посещений в РРЦ по книге учета посетителей составило 1445человек. Самыми активными посетителями были учащиеся 10-11 и 5-6 классов. Цель посещения - поиски материала для рефератов по предметам: история, география, физика, химия, биология, математика, литература и др., а также создание проектов, как по предметам, так и для внеклассных мероприятий.

     Для выпускников  школ района на базе РРЦ совместно с РЦОИ было организовано компьютеризированное проведение репетиционных вариантов   ЕГЭ по предметам по выбору детей, а также Профтестирование методистом из РЦОИ Чепрасовой Н.Е. В этом мероприятии приняли участие 43 выпускника. По инициативе РРЦ поведены контрольные работы в форме ЕГЭ по итогам учебного года в 10х классах Еланцинской СОШ по русскому языку и математике. Обработаны результаты выполнения заданий каждого ученика, а также проанализированы результаты репетиционного экзамена по русскому языку в 11 классах, даны рекомендации. 

 
Выпускникам предоставлялась возможность самостоятельно выходить на сайт информационной поддержки ЕГЭ в компьютерной форме http://www.ege.edu.ru и работать с тестами  по любому выбранному предмету.

Информатизация образования является необходимым компонентом и условием общей модернизации образования, обновления содержания и форм учебной деятельности. В нашу повседневную жизнь прочно и уверенно вошел компьютер, мы не можем оставлять без внимания вопросы компьютерной грамотности подрастающего поколения. Но получить образованного ребенка можно только при наличии грамотного профессионального учителя.

Поэтому одним из основных направлений работы Ресурсного центра является обучение школьных учителей навыкам работы с компьютером, компьютерными обучающими программами, а так же создание методической «копилки» — разработок уроков учителей-предметников с использованием Информационных технологий.

      В 2007/2008 учебном году Ресурсным центром организованы курсы обучения педагогов района, как для начинающих, так и   владеющих информационными технологиями. Курсы проводились специалистами ИПКРО, МОНГБ, РРЦ. Всего слушателей  - 89 человек.

Полученные знания в области Информационной технологии учителя успешно применяют на уроках, внеклассных мероприятиях, районных, областных семинарах, форумах.

   
Группа слушателей курса: «Создание проекта в Вике среде», зарегистрировала проекты на сайте http://wiki.irkutsk.ru   и готова к дальнейшему  сотрудничеству, посредством электронной связи, с методистами кафедры Информационной технологии.

     Ресурсным центром создаётся методическая «копилка», в которую входят: 

· электронные диски с обучающими программами;

· диски с разработками  уроков, внеклассных мероприятий, презентациями учителей – предметников.

ЕГЭ. На базе РРЦ создан Пункт первичной обработки информации (ППОИ). Основными задачами ППОИ при подготовке и проведении ЕГЭ являются: 

· сбор из ОУ и передача данных в РЦОИ для формирования РБД;

· организация приема и учета материалов из пунктов проведения ЕГЭ (далее – ППЭ) на первичную обработку;

· первичная обработка бланков регистрации (прием на обработку, сканирование, распознавание образцов, верификация, проверка корректности получения информации, передача данных для дальнейшей обработки, запись отсканированных изображений на внешние носители( хранение внешних носителей, содержащих файлы с результатами обработки бланков ЕГЭ), включая сверку информации в РЦОИ;

· передача результатов первичной обработки в РЦОИ.

· передача результатов ЕГЭ в ОУ. 

Под руководством РРЦ группа учителей химии, биологии (Буртушкина Н.А., Тожоева О.В. Бадаева О.Ф, Халбанова Н.Н.) приняли участие в конкурсе, предложенном ресурсным центром ИПКРО, «Техническое задание для работы с интерактивными досками». Заняли II место в области, получили  диплом и диск с материалом для работы с интерактивной доской по предметам: биологии, географии, химии.

Штат РРЦ: руководитель /Васильева И.М./, методист /Оглоблина Т.С./. 

Проблемы, с которыми столкнулся РРЦ  в своей работе в прошедшем учебном году:

1. Недостаточно устойчивая  Интернет-связь – причины:

· погодные условия (низкая скорость передачи данных - уровень сигнала 35 –55);

· несвоевременная оплата за Интернет (отключение на 10-15 дней);

· распространение спама, вирусов  из – за отсутствия надлежащей защитной программы (в настоящее время установлена);

2. Не укомплектованность штатами. 

Руководитель РРЦ                                                        Васильева И.М.

